

H 国际观察

韩国外交部
长官赵景在。
新华社/美联

“送礼包后遭捅刀” 韩美关系陷“抓人”风波

韩国外交部官员8日说，就美国突击抓捕逾300名韩国公民一事，韩方与美国政府已交涉，韩外交部长官计划8日赴美，被捕韩国人员有望10日乘包机回国。

这次美国“抓人”事件让韩国一片哗然，有韩国政党称此事给韩方带来“惨痛的屈辱”，韩国送给美国“投资大礼包”却遭“背后捅刀”。

韩美舆论认为，“抓人”事件一方面或将影响韩国企业对美投资，加剧韩美经贸关系波动；另一方面也折射出特朗普政府强硬的移民政策与其所谓推动制造业回流计划之间的政策矛盾。

A | 韩国舆论一片哗然

美国执法人员4日在佐治亚州针对韩国现代汽车—LG新能源合作电池工厂及相关承包商开展突击执法，以涉嫌“非法居留”为由抓捕475名工人，其中逾300人为韩国公民。美方称，被捕人员是非法居留，包括非法入境、免签入境但没有工作许可、持有签证但逾期滞留等。

这次抓捕行动让韩国官方和企业愕然，也引发舆论哗然。

韩联社引述韩国外交部匿名官员的话报道，韩方没有通过外交渠道事先收到美国政府有关这次行动的任何通知。韩国外交部此前发表声明说：“美方在执法过程中，不应使韩方投资者的商业活动和公民权利遭到不公正侵犯。”

B | 韩国企业一片茫然

这次抓捕事件正值韩国政府在韩美达成关税框架协议后，继续推进细节层面谈判期间，韩美之间围绕3500亿美元对美投资的细化方案存在较大分歧。

韩国各界普遍担忧，在这一敏感时刻，美国以严厉打击非法移民为由抓捕在美韩籍工人，令韩国企业对美投资风险急剧上升，或对韩企对美投资造成负面影响。

LG新能源日前宣布，除原定客户会议等不可更改的情况下，将全面中止赴美商务活动，并要求当前在美出差员工立即返韩或暂留现居住地。现代汽车建议原计划赴美的员工推迟出行。

韩国三星电子和韩国SK海力士也处于戒备状态，这两家企业都计划在美国投资数十万

韩国媒体近几天大量报道“抓人”事件，包括韩籍工人在美被捕场景等。不少家属担心，被捕人员关押在佐治亚州福克斯顿一处美国移民与海关执法局拘留中心，那里条件恶劣，且曾有损害被关押人员权利的违规行为记录。

韩国最大在野党国民力量党首席发言人崔宝允7日说，这次事件发生在韩美首脑会谈结束十天后，被捕者被铁链捆着押上巴士的画面，是韩国“惨痛的屈辱”。

该党首席发言人朴成训说，韩国把价值700万亿美元的投资大礼包送给美国，却换来美国执法行动，这让人质疑“是否是在大力投资美国之后反遭背后捅刀”。

美国《华尔街日报》说，“抓人”事件是特朗普政府两项关键政策的“碰撞”：打击非法移民与重建美国制造业。《日本经济新闻》文章认为，特朗普政府的政策相互矛盾，加大非法务工查处力度将影响美国经济活动，阻碍所谓“美国制造业复兴”目标。

韩国《韩民族日报》评述，美国以关税为威胁，要求韩方加大对美投资，但另一方面又以大规模执法行动阻碍工厂活动，韩国企业不得不承受“双重不确定”。

C | 韩美关系遭受冲击

韩国政府在事件发生后作出紧急应对，包括成立在美应对小组，就释放被拘人员与美方交涉等。

韩国总统李在明7日表示，要确保韩国国民权益不受侵害。韩国媒体援引总统府匿名高层人士的话报道，李在明同时表示，这件事发生在韩美投资合作的过程中，需要通过与美方协商妥善解决。

韩国总统秘书室长姜勋植7日说，韩方后续将致力于改善对美投资项目务工人员的签证办理机制，以避免类似事件重演。

韩国舆论认为，这次突击执法还可能加剧韩美之间的不信任，给两国关系带来不确定性。

韩国《东亚日报》文章指出，佐治亚州工厂一直被视为“韩美制造业同盟的象征”，这次“抓人”事件或使韩美关系受到冲击。《韩民族日报》说，作为“盟友”，这次事件给韩美关系带来的负面影响“不容小觑”。

（新华社首尔9月8日电 记者陆睿 孙一然）



9月4日，在美国佐治亚州一家工厂，移民执法人员进行突击执法行动。新华社/美联

特朗普称 准备好对俄实施 第二阶段制裁

新华社华盛顿9月7日电（记者徐剑梅）美国总统特朗普7日称，他已准备好对俄罗斯实施第二阶段制裁，近期将与俄罗斯总统普京通电话。

特朗普当天离开白宫前往纽约出席活动前，有记者提问道：“你准备好对俄实施第二阶段制裁了吗？”特朗普给予肯定回答，但没有透露任何细节。返回时，特朗普表示，他对当前俄乌冲突态势感到不快，“很快”将再次与普京通电话。未来两天里，将有欧洲领导人访美就解决俄乌冲突进

行磋商。

俄罗斯国防部7日通报说，俄军当天使用高精度武器和攻击型无人机，对乌克兰中部、南部和东部地区的无人机生产、组装、维修、储存和发射设施以及空军基地进行了大规模打击。乌方通报说，6日晚至7日凌晨，俄军对乌克兰发动大规模导弹和无人机袭击。位于基辅的乌政府大楼自俄乌冲突爆发以来首次遭袭。美国乌克兰事务特使基思·凯洛格7日在社交媒体上说，俄乌局势正在“升级”。

俄总统新闻秘书： 任何制裁都无法使俄 改变一贯立场

新华社莫斯科9月8日电（记者刘恺）

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫8日对媒体表示，过去数年，西方对俄制裁毫无效果，任何制裁都无法迫使俄改变一贯立场。

佩斯科夫在接受俄媒采访时表示，俄方注意到多名美国官员的对俄制裁表态，可以肯定地说，西方过去数年来对俄实施的“史无前例”的制裁“毫无效果”，正如俄总统普京曾多次表示，“任何制裁都无法迫使俄

改变一贯立场”。

佩斯科夫强调，俄方将继续与美方及美国总统特朗普本人为创造和平共同努力，俄方希望这些努力能继续朝着建设性的方向发展。

他还说，乌克兰和欧洲国家正在竭尽全力“拉拢”美国，怂恿美国对俄制裁。

据报道，美国总统特朗普7日称，他已准备对俄罗斯实施第二阶段制裁，但没有透露任何细节。

欢迎在海南日报刊登广告

主流媒体 权威发布

周六、周日照常办理业务



地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

资讯广场

公告

注销公告

海南省扶残助残爱心协会（统一社会信用代码：514600000905264199）拟向海南省民政厅申请注销，请相关债权债务人自见报之日起45天内到本协会办理相关事宜。特此公告。

注销公告

山西国晋（海口）律师事务所（统一社会信用代码：31460000MD02402208）拟向海南省司法厅申请注销，请债权债务人自见报之日起45天内到本单位办理相关事宜。

精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报（news.hndaily.cn）同步刊发，可实现移动端阅读和转发。

公告类信息：标题（12个字以内）收费240元，内文（每行14个字）收费80元/行

商业广告：标题（12个字以内）收费180元，内文（每行14个字）收费60元/行

项目编号：QY202508HN1174-1号

受委托，按现状公开转让海南省融资担保基金有限责任公司9.8039%股权。一、标的企业的基本情况：标的公司成立于2020年7月3日，注册资本51000万元。截至评估基准日2024年12月31日，公司资产总计评估值88319.08万元，负债总计评估值31227.21万元，净资产评估值57091.87万元。二、挂牌价格为人民币5597.23万元。三、公告期自公告之日起至2025年10月13日。详情请登录海南产权交易网（http://www.hncq.cn）、海南省公共资源交易网（https://ggzy.hainan.gov.cn/ggzyjy/）查询。四、联系方式：海南产权交易所（地址：海口市国兴大道61号华夏银行大厦18楼）；电话：0898-66558034 黄女士0898-66558019 孙女士；海口市美兰区大英山西二街政务二期一楼大厅18号窗口。

海南产权交易所 2025年9月9日

注销公告

万宁市爱心志愿者协会（统一社会信用代码：51469006MJP307963G）拟向万宁市行政审批服务局申请注销，请相关债权债务人自见报之日起45天内到本协会办理相关事宜。

注销公告

万宁市兴隆华侨旅游经济区教育福利会（统一社会信用代码：51469006348234799K）拟向万宁市行政审批服务局申请注销，请相关债权债务人自见报之日起45天内到本单位办理相关事宜。

债权申报公告

文罗镇乡镇企业公司，经陵水黎族自治县人民政府批复，同意撤销文罗镇乡镇企业公司，由文罗镇人民政府负责主体清理及相关工作，请相关债权人自公告之日起45日内申报债权及办理债权登记手续并提供相关证明，逾期未申报者，将视为放弃债权，相应法律后果由债权人自行承担。联系电话：0898-83412033，联系地址：陵水黎族自治县文罗镇人民政府。特此公告。

注销公告

万宁市兴隆华侨旅游经济区教育福利会（统一社会信用代码：51469006348234799K）拟向万宁市行政审批服务局申请注销，请相关债权债务人自见报之日起45天内到本单位办理相关事宜。

通知

通知

海南联合优亚科技有限公司（统一社会信用代码：91460200MA5RD13L55）拟定于2025年11月12日上午9点30分在三亚市吉阳区迎宾路保利国际广场1506室召开股东会，商讨公司解散注销事宜，请全体股东准时参加。特此通知。

海南联合优亚科技有限公司

2025年9月8日

通知

通知

海南联合优亚科技有限公司（统一社会信用代码：91460200MA5RD13L55）拟定于2025年11月12日上午9点30分在三亚市吉阳区迎宾路保利国际广场1506室召开股东会，商讨公司解散注销事宜，请全体股东准时参加。特此通知。

海南联合优亚科技有限公司

2025年9月8日

商业

商业

槟榔园外包经营

海南松涛发电有限公司南丰电站槟榔园共68亩7296棵，于2003年种植，现拟外包经营，承包资金以第三方机构评估为准。有意者，请来洽谈。报名时间：2025年9月9日~11日。联系人：许先生，联系电话：13976929995。

遗失

遗失

● 平安不动产有限公司海南分公司

工会委员会遗失平安银行海口

分行营业部开户许可证，核准号：

J6410050980202，账号：

15219312150029，声明作废。

● 陈志忠（身份证号码：

460100195609243130）遗失海口

市镇海村片区-滨涯村旧城改造

（一期）工程项目房号确认单，档案

编号：7-648，现场编号：G19，房

号：3栋1305房，声明作废。

● 吴如岗（身份证号码：

460029196510274630）不慎遗失

儋州市被征地农民安置人员一

本，证号：儋安（白井）字第

3128号，声明作废。

● 梁肖寒（身份证号码：

460036200012110425）于2024

年2月11日在海南省琼中县人民

医院产下一名女婴（王柳静），其出

生医学证明遗失，编号：

J6410054170101，现声明作废。

特朗普“最后警告” 哈马斯接受停火提议

新华社华盛顿9月7日电 美国总统特朗普7日在社交媒体平台发文，对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）提出“最后警告”，要求其接受最新停火提议，释放所有被扣押人员。哈马斯方面当天表示，收到并正在讨论美方相关提议。

特朗普在帖文中写道：“所有人都想要被扣押人员回家。所有人都想要这场战争结束！以色列方面已经接受了我的条件。现在是哈马斯接受的时候了。”特朗普说，他已警告过哈马斯拒绝美方停火提议的后果。“这是我的最后警告，不会有下次！”

据以色列N12新闻网站6日报道，美方给出哈马斯最新的停火提议，根据这一提议，哈马斯将在停火首日释放全部48名以方被扣押人员，换取以换取以方释放数千名扣押的巴勒斯坦人，随后开启旨在结束冲突的谈判。

哈马斯7日发表声明说，已通过调解方收到美方有关停火协议的一些“想法”，正在对此进行讨论。哈马斯重申，已准备好谈判，用释放所有被扣押人员来交换“结束战争的明确声明”以及以色列完全撤出加沙地带。

一名不愿公开姓名的以色列官员说，以色列正在“认真考虑”美方提议。这名官员没有提供更多细节。

内塔尼亚胡称 约10万巴勒斯坦平民 已离开加沙城



巴勒斯坦人携带家当从加沙地带北部撤离，前往南部。

新华社耶路撒冷9月7日电（记者王卓伦 陈君清）以色列总理内塔尼亚胡7日在内阁会议上称，随着以军扩大行动，已有约10万名巴勒斯坦平民离开加沙城。

根据以总理府当天早些时候发表的声明，内塔尼亚胡在会议上说，以军正在清除加沙地带巴勒斯坦武装组织的基础设施和建筑楼体，正在打击加沙地带最后的堡垒——加沙城。目前，约有10万名平民已离开加沙城。

内塔尼亚胡还称，他深知以色列在外交领域“付出的代价”，但他坚持要消灭巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯），令所有被扣押人员获释并确保加沙地带“不再对以色列构成威胁”。

以国防军7日发表声明说，以军当天袭击了加沙地带北部加沙城的一座高层建筑。以军称，哈马斯武装人员在这家大楼设置了情报收集设施和观察哨。

以国防军发言人埃菲·戴弗林4日称，以军已控制加沙城40%的区域，在接下来几天要